

2018—2019 学年肇庆医学高等专科学校 艺术教育发展年度报告

为认真贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神、《广东省中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》，努力实现《肇庆医学高等专科学校“十三五”发展规划》，保持着良好发展势头，一年来，在学校党政的正确领导和各部门的大力支持下，我校艺术工作有序开展。

一、艺术教育基本情况

学校领导注重对艺术教育硬件设施的支持，满足艺术教育所需的硬件条件。学校加大投入，加快了艺术教育基础设施建设，完善了标准化运动场、室内演艺中心、舞蹈室、主持人训练室等场所，并配置了相应的教学、活动设备。购置了钢琴、管弦乐乐器、民乐乐器、电声乐器、舞蹈服装、礼仪服装等。

学校高度重视艺术学科教师发展工作，注重艺术专业教师艺术理论、教学技能、专业技法等方面的全面发展，适时派出有关老师参加校外相关培训，以提其专业素质和教育能力。学校制定有关制度，鼓励教师，包括艺术类专业教师攻读高一级学历学位，以培养一批素质高、用得上、留得住的艺术教育教师。目前，学校有艺术专业教师5人，其中讲师4人，助教1人，语言文学类及相关专业教师3人，其中副教授2人，讲师1人，作为非艺术类高

校，人员配置足够开展艺术教育工作。

二、主要工作开展情况

（一）强化宣传，营造浓厚的艺术文化育人氛围

做好舆论宣传工作，营造浓厚的校内艺术文化氛围。充分发挥宣传阵地的作用，利用宣传栏、黑板报、广播站、校园网、团支部微博、QQ群等宣传媒介，大力宣传艺术文化，挖掘校内艺术文化特色，引导青年学生提升自身艺术文化修养。

（二）开设选修课。学校将艺术教育纳入全校性素质教育计划，以选课程途径，广泛开展艺术教育。选修课程包括音乐欣赏、影视音乐鉴赏、民乐基础、声乐基础知识、西方音乐史、近代音乐基础理论、演讲与口才等，受众上千人。

（三）品牌化开展艺术实践活动

1、开展艺术系列讲座

组织开展“音乐审美”等专题讲座，邀请礼仪教学老师为学生们作“医学礼仪与社交礼仪”等礼仪审美艺术专题讲座；开展“演讲与口才”有关语言艺术类别的讲座。通过以上讲座，学生们艺术修养得以进一步提高，更懂得了艺术文化在个人发展及社会发展中的重要性。

2、开展品牌化艺术实践活动

主要开展“医患礼仪文化”汇演，开展书画摄影大赛，举办“我要参军入伍”校园微电影创作大赛、宿舍文化艺术节、校园舞蹈大赛、校园十大歌手，环保艺术作品展、心理漫画大赛、手语比赛等、迎新文艺晚会、“不忘初心 牢记使命 立德树人”元旦晚会、经典诵读

晚会等主题文艺活动。举办“走下网络 走出宿舍 走向操场”主题体育文化节，开展篮球、足球、羽毛球、乒乓球、棋类、太极拳、拔河、啦啦操比赛、运动会等体育类艺术活动。

（四）加强学生艺术类社团建设。学校现有大学生艺术团管弦乐团、吉它协会、民乐团、青年合唱团、书画绘画、摄影协会、街舞协会、动漫协会、交谊舞协会、主持队、礼仪队等多个学生艺术性协会，参与学生达 2000 人以上，各社团常态化开展各种艺术展示、展演活动。

我校将继续充分利用现有资源，开拓创新，深化艺术教育工作，并在注重原创性、校园特色、探索长效机制、打造艺术教育品牌活动等方面努力，力争做出影响力，使学校青年学生在良好的艺术文化氛围中成长成才。

肇庆医学高等专科学校

2019 年 11 月 30 日